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ОСНОВИ ЕКОНОМИЈЕ 
 

Заокружите тачан или тачне одговоре, односно, напишите одговор! 
 

1. Разменска вредност је: 
а) Скуп корисних својстава робе 

б) Материјализован апстрактан рад садржан у роби 

в) Сразмера у којој се одређена количина једне робе размењује за другу 

 

2. Акумулација капитала је: 
а) Континуирано одвајање дела профита ради увећања капитала 

б) Процес преношења вредности и стварања нове вредности 

в) Утрошени део средстава за рад 

г) Процес преношења вредности са средстава за производњу 

 

3. Обим и структура тражње зависе од: 
а) Укупних потреба становништва 

б) Расположиве количине роба на тржишту 

в) Наменске расподеле друштвеног бруто производа 

 

4. Каматна стопа је: 
а) k’= камата ∙ 100 / вишак вредности 

б) k’= камата ∙ 100 / зајмовни капитал 

в) k’= зајмовни капитал ∙ 100 / камата 

г) k’= вишак вредности ∙ 100 / камата 

 

5. Велике друштвене поделе рада су:  
а) Одвајање сточарства од занатства, појава трговине и индустрије 

б) Појава сточарства, земљорадње трговине 

в) Одвајање сточарства од земљорадње, појава занатства и трговине 

 

6. Органски састав капитала је: 
а) Oднос v/c 

б) Oднос c/v 

в) Oднос v/m 

г) Однос m/v 

 

7. Производна функција изражава: 
а) Међузависности између обима производње и ангажованих средстава (фактора производње) 

б) Односе између људи у производњи 

в) Јединство производње, расподеле, размене и потрошње 

 

8. Променљиви или варијабилни капитал је уложен у: 
а) Радну снагу и предмете рада 

б) Радну снагу 

в) Средства за рад 

г) Средства за производњу 

 

9. Продајна цена трговине састоји се од следећих елемената: 

а) Цена коштања 

б) Просечан профит 

в) Предузетничка добит 

г) Набавна цена трговине (продајна цена индустрије) 

д) Трговинска маржа (или рабат) 

ђ) Рента 

е) Монополски профит 

ж) Камата 

 

10. Утврдити златни паритет новца ако један динар представља 0,05 g злата, а један долар 0,6 g злата.  
 


